

10万余人“云游”地质博物馆

本报讯(记者 郭蓉 文/摄)“汾渭裂谷的形成机制有哪些?”“外动力地质作用包括哪些方面?”……11月27日,“玩转科普”系列网络直播活动走进山西地质博物馆,带领广大青少年探索地球的奥秘,学习自然科学知识。

山西地质博物馆作为国家一级博物馆,一直致力于通过多种形式推广和宣传地学文化,普及自然资源知识。在当日1个多小时的直播活动中,通过讲解员的介绍,热爱自然科学知识的网友们,通过视频先后“游览”了穿越时空展厅、远古物种厅、大地宝藏展厅等,了解和学习地球科学的自然资源知识,满足大家对神秘世界的好

奇心,让更多青少年构建对世界的科学认知体系。

科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼。为了更好发挥地学研究基地、科普殿堂的作用,加强公众对地质博物馆的认知,太原市科学技术协会、万柏林区科学技术协会、山西地质博物馆、太原市萌芽环保协会联合举办了“玩转科普·云游山西地质博物馆”网络直播活动。当日有10万余人在线观看,视频直播带公众走进博物馆、走近地球科学,通过与网友互动等方式,营造了探索自然科学的活动氛围,推动形成崇尚科学的风尚,激发全社会热爱、保护自然生态的意识。

讲解员通过视频直播的方式介绍自然科学知识。



智慧物流大赛 战胜各大名校

太原科技大学获全国一等奖

本报讯(记者 尹哲)11月28日消息,在刚刚落幕的中国大学生计算机设计大赛人工智能挑战赛(智慧物流赛道)全国总决赛中,太原科技大学智慧物流分拣机器人战队经过激烈的线下测试、线上答辩、专家提问环节后,获得全国一等奖。

备赛以来,太原科技大学代表

队仔细分析赛事赛项要求,制定详细的实施方案,在学校大力支持下,克服重重困难,通过初赛选拔和全国总决赛,战胜了南京大学、苏州大学、中国矿业大学、太原理工大学等高校的代表队,终获佳绩。评委组对太原科技大学代表队给予了高度评价:“你们的技术报告内容充

实、格式规范,线下测试没有任何失误,比赛成绩优异。”

太原科技大学相关负责人表示,通过参加比赛,学生的团队合作意识、创新实践能力及自信心得到了明显提升,体现了学校在推进人才培养、学生创新实践训练以及教育教学改革等方面取得的成效。

我市监督检查动物诊疗机构

本报讯(记者 周皓)11月28日市农业农村局消息,为进一步加强我市动物诊疗机构管理,规范动物诊疗和兽医从业行为,保障公共卫生安全,市动物防疫检疫中心在全市范围内开展了动物诊疗机构日常监督检查。

此次行动先期检查了杏花岭区15家动物诊疗机构,重点从机构设立情况、机构从业人员情况、执业兽医从业情况三方面检查,仔细查看是否取得《动

物诊疗许可证》,是否按照规定处理病死动物及病理组织、医疗废弃物、诊疗废水等18项内容。对存在的问题列出了清单,提出了整改要求和时限。通过监督检查,进一步提升了我市各动物诊疗机构依法行医的意识,使动物诊疗机

“12·4”国家宪法日

深入学习宣传习近平法治思想
大力弘扬宪法精神

贯彻落实“四个走在前列”要求
全方位推动高质量发展

小店区

小店区为9065名持证残疾人全部投保残疾人意外伤害保险。凡是2021年11月20日前持小店区残联颁发第二代残疾证的残疾人均在保障范围。此次投保,保险期限为一年,从2021年11月20日至2022年11月19日。保险期限内发生保险责任范围的意外伤害,在保险公司受理审定后,均可按照保险责任享受相应理赔。

尖草坪区

11月27日,尖草坪区政府负责人调研指导房屋产权登记确权颁证清零工作。要求区行政审批局加强与市级部门对接,增设业务窗口,推进不动产登记、税费缴纳等环节“一窗受理、一站办结”,及时向社会公布办证时间、地点、所需资料等,确保群众进一扇门、交一套材料、一次性缴费、一次办成。

古交市

11月22日,古交市委召开常委会(扩大)会议,决定在全市开展以“坚定信心、科学谋划、精准定位、改革先行”为主题的“转思想、转作风、转产业,定目标和标准体系、定任务和举措体系、定政策和制度体系”的“三转三定”大行动。

娄烦县

11月23日,娄烦县委负责人先后深入高层次人才公寓,看进度、提建议、解难题,督导调研项目建设改造情况。强调,人才是实现创新发展的最强动力,是全面推进乡村振兴的重要保障。各级各部门要竭尽全力提供一个温馨舒适的生活工作环境,确保引进的人才安心工作、施展才能。

迎泽区

11月24日,迎泽区社区、“领头雁”培训班开班。此次培训班采取集中脱产培训的方式,培训形式包括专家讲座、集中授课、交流发言、知识测试等。培训内容包括党的十九届六中全会精神和省、市第十二次党代会精神解读、基层治理与服务专题讲解、党建业务、警示教育、心理学、安全救援等。

万柏林区

11月24日,万柏林区政府与毕马威企业咨询(中国)有限公司就全区战略发展及产业远景规划开展座谈交流。双方表示,要围绕万柏林区的工业基础、重点构建的工业体系和未来发展方向,引进国内外相关优质企业,加快推动万柏林区先进制造业、现代服务业、生态旅游业等产业高质量发展。

清徐县

11月23日,清徐县委、县政府负责人带队赴山西综改示范区学习考察,就清徐县与山西综改示范区联动发展,加快推进潇河园区建设,打造太原卫星城等座谈交流。清徐县表示,将全方位服务好综改区发展建设,努力打造综改区的创业基地、生活基地、保障基地、发展基地。

综改示范区

11月23日,山西综改示范区管委会负责人深入部分新型研发机构和数字经济平台调研。指出,要以产业需求为导向,尽快把创新活动转化为市场行为,把成果转化产品和应用。要建立高效机制,强化人才、技术、资本等要素资源保障,营造优良创新生态,进一步激发创新动力。

杏花岭区

近期,杏花岭区同国家开发银行山西省分行、太原市规划设计研究院等单位座谈,分析讨论加快推进城市更新项目实施的基础条件和未来区位发展定位。双方表示,将强化精准对接,深化务实合作,促使项目早签约、早落地,以实际行动助力融入太忻经济区建设,推动杏花岭区经济社会高质量发展。

晋源区

11月26日,晋源区委、区政府主要负责人带队调研中药材交易市场项目推进情况。要求把思想和行动统一到市委的决策部署上来,充分发挥区域资源优势,做大做强新晋药等头部企业,加快建设中药材交易市场,延伸中药材产业链,努力打造山西乃至华北最大的中药材集散地。

阳曲县

11月22日,阳曲县委负责人出席新任村(社区)“两委”主干专题培训开班式。强调,要把推动农村经济社会发展作为第一要务,增强发展意识、理清发展思路、抓好农村党的建设,加快推进太忻经济区建设,当好太忻经济区建设的排头兵。

中北高新区

日前,高新区市场监管局分局组织执法人员对重点经营场所,开展有害生物防治督查工作。行动中,执法人员重点对农贸市场、餐饮店、食杂店、企事业单位食堂库房等区域督导检查,仔细查看经营户经营场所环境、厨房间和食物操作间卫生及相应消毒灭菌情况、“三防”设施是否完善等情况。

(以上由司勇编辑整理)